



ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!



Омский ГАУ 5 лет назад отметил столетие с момента начала своей славной истории, и сегодня мы находимся на рубеже 105-летия вуза, который навсегда останется первой и до настоящего времени единственной в регионе кузницей квалифицированных кадров для отрасли, имеющей стратегическое значение в экономике нашей страны и всего мирового хозяйства. Насыщенная история университета неразрывно связана с важнейшими этапами развития аграрной отрасли, науки и образования, с именами крупных учёных, выдающихся педагогов и наставников.

Юбиляра, как известно, красят не годы, а заслуги. Омский ГАУ является современной образовательной организацией со всеми присущими ему качествами: широкий спектр

направлений подготовки и специальностей, высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, современные образовательные технологии, внедрение инновационных образовательных программ, включая программы с ведущими университетами страны и мира, стремительное развитие фундаментальной науки, интеграция в международное образовательное и научное сообщества.

Стратегическими проектами прошедшей пятилетки стали: открытие Международного селекционногенетического центра для разработки прорывных технологий ускоренной селекции (по мнению экспертного совета Российского научного фонда, разработки ученых Омского государственного аграрного университета — выведение многолетней и фиолетовозёрной пшеницы — стали одними из наиболее ярких достижений российской науки в 2018 году); создание лаборатории мирового уровня по оценке качества зерновых культур в рамках полученного вузом мегагранта; открытие карбонового полигона, Цифрового ситуационного центра для работы с большими данными, предсказательной аналитикой, искусственным интеллектом; проект «Кампусная карта». В 2022 году Омский ГАУ стал участником федерального проекта «Профессионалитет» для практико-ориентированной подготовки специалистов с участием 10 индустриальных партнёров и другие.

Омский ГАУ — это вековая история существования, уникальность научно-образовательной и культурной среды университета, визитная карточка региона.

За прошедшее время университетом было подготовлено большое число высококвалифицированных специалистов, работающих в агропромышленном комплексе, а также в органах государственной власти, в различных секторах реальной экономики. Образовательные программы ежегодно признаются лучшими программами инновационной России, и за последние 5 лет качество образования подтверждает профессионально-общественная аккредитация образовательных программ на предмет их соответствия стандартам качества ENQA, в том числе оценка со стороны профессионального сообщества работодателей. Благодаря поддержке членов попечительского совета, партнеров вуза, заинтересованных в его развитии и подготовке молодых востребованных на производстве специалистов, за последние 5 лет было открыто порядка 20 специализированных современных аудиторий и лабораторий. Это авторитет нашего университета, который мы общими усилиями постоянно укрепляем, расширяя экосистему общественно-профессиональных связей. От всего коллектива огромные слова благодарности нашим партнёрам, выпускникам-меценатам!

Важной задачей является не только качественное обучение, но и воспитание молодёжи. В текущем году был открыт Центр молодежных инициатив, вуз сохраняет статус регионального центра творческой молодежи, площадки для проведения инновационных конкурсов всероссийского уровня.

За имеющийся задел и достойные подражания традиции огромные слова благодарности хотелось бы выразить ветеранам вуза. Будьте здоровы и счастливы рядом со своими родными!

Достойно продолжая сложившиеся традиции, мы открыты для инноваций в науке и образовании, для применения новых технологий, реализации прогрессивных идей. Только так можно получить и удерживать статус лидирующего аграрного университета РФ.

Преподавателей и ученых, студентов Омского аграрного университета отличает верность традициям, высокий профессионализм, гражданственность, творческий подход к делу и смелое новаторство. Уверена, что, обладая прекрасным потенциалом, мы способны сохранить все лучшее и значительно приумножить свои достижения!

От всей души поздравляю всех нас с этой знаменательной датой. Желаю нашему вузу достичь еще больших высот и процветания!

Ректор Омского ГАУ, д-р экон.наук, профессор О.В. Шумакова

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СТУДЕНТЫ И АСПИРАНТЫ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА!

Поздравляю вас со 105-летием вуза! Он по праву носит имя Петра Аркадьевича Столыпина, который многое сделал для сельского хозяйства Сибири. Сегодня вы создаете фундамент для развития омского агропромышленного комплекса.

Омская область в числе регионов, обеспечивающих продовольственную безопасность страны. В этом есть и ваша большая заслуга.

Аграрный университет входит в топ-10 лучших отраслевых вузов страны. Вы стали крупным научным центром с современной инновационной структурой. Ваши разработки внедряются в жизнь. Большая часть посевных площадей региона засеяна сортами пшеницы вашей селекции.

Спасибо вам за работу на благо родной сибирской земли! Желаю вам неизменного движения вперёд и только вперёд! У нас с вами общие цели и вместе мы их обязательно достигнем!

Губернатор Омской области А.Л. Бурков

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТЫ!

Примите самые искренние поздравления по случаю 105-летнего юбилея Омского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина!

В наше время важную роль в наращивании потенциала агропромышленного комплекса России играют квалифицированные специалисты, способные решать производственные задачи любой сложности. Именно они в ближайшее время будут определять облик российского сельского хозяйства, его успехи и достижения.

Омский государственный аграрный университет является настоящей кузницей кадров для отечественного аграрного сектора. Он широко известен в стране и за рубежом высоким качеством обучения студентов и передовыми научными разработками.

Победы в престижных международных и всероссийских конкурсах, партнерство с ведущими зарубежными вузами и научными фондами, членство в крупнейших образовательных и научных ассоциациях мирового уровня подтверждают, что деятельность Омского государственного аграрного университета всецело отвечает современным образовательным стандартам.

Коллектив университета хранит добрые традиции, внедряет инновации и подтверждает свое по праву заслуженное звание признанных руководителей и специалистов агропромышленного комплекса.

От всей души желаю университету дальнейшего развития и новых достижений в сфере профессиональной подготовки кадров агропромышленного комплекса, стабильности и процветания, а руководству и коллективу – крепкого здоровья и благополучия!

Министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Н.В. Дрофа







Омский ГАУ

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени П. А. Столыпина

1918

ОМСКОМУ ГАУ ИСПОЛНИЛОСЬ 105 ЛЕТ!

АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ: КАК ВСЁ УСТРОЕНО

В структуре вуза: Институт ветеринарной медицины и биотехнологии, Институт дополнительного профессионального образования, 7 факультетов, Тарский филиал, Университетский колледж агробизнеса. Омский ГАУ имеет современный университетский кампус с хорошо развитой инфраструктурой: 106 объектов недвижимого имущества, в том числе 30 учебных объектов, 16 общежитий, спортивные комплексы, студенческий дворец культуры, центр молодежных инициатив. Научная инфраструктура включает современные центры и лаборатории мирового уровня, цифровой ситуационный центр, современный инженерный образовательно-производственный кластер.

За университетом закреплено 44 земельных участка общей площадью более тыс. га. В образовательной и научной деятельности задействованы Ботанический сад, сад имени А.Д. Кизюрина, учебно-опытное поле, оранжерея и тепличный комплекс.

Реализуется 73 образовательные программы, более 100 программ дополнительного образования. Контингент обучающихся составляет около 9 тыс. человек, остепененность НПР — 95%, доля докторов наук более 19%. 90% выпускников ежегодно трудоустраиваются в АПК. География трудоустройства включает 45 регионов России.

Омский ГАУ позиционирует себя как современный научно-образовательный комплекс с развитой инфра-

структурой для решения задач продовольственной безопасности и импортонезависимости. Исследования ведутся в рамках 28 научных школ и направлений.

Консолидированный бюджет университета более 1 млрд руб. и имеет устойчивую тенденцию роста, в том числе за счет увеличения средств от приносящей доход деятельности. Перспективными внебюджетными источниками для вуза являются: реализация программ ДПО (І место в рейтинге аграрных вузов), доходы от научноисследовательской работы.

Вузом ежегодно выполняются в полном объеме все финансовые обязательства. Эффективно ведётся работа с Попечительским советом.

Благодаря высоким показателям качества образовательной, научной деятельности, работы с талантливой молодежью, Омский ГАУ за годы своего существования заработал высокий авторитет на региональном, всероссийском и международном уровнях.

По результатам комплексной оценки, ежегодно проводимой Минсельхозом России, Омский ГАУ входит в первую группу аграрных вузов-лидеров в реализации актуальных образовательных программ и научных разработок для перспективного технологического обновления аграрной отрасли.



105-й. ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ВУЗА

Вековая история существования, уникальность научно-образовательной и культурной среды университета, визитная карточка региона.

В рамках мониторинга и независимой экспертной оценки организаций Российской Федерации эксперты НИИ Социального развития и предпринимательства присвоили Омскому ГАУ статус «100 лучших образовательных организаций».

Омский ГАУ — победитель Всероссийского конкурса «Пресс-служба вуза» (топ-10 лидеров в номинации «ИмиджМейкер»).

Лидирующие позиции в глобальном рейтинге вебпопулярности, в мировом рейтинге качества науки и образования ARES. В 2021 году Омский ГАУ принял участие в Международном рейтинге THE Impact Rankings, в который входит всего 75 российских вузов. В 2022 году Омский ГАУ находится на 70 месте и на 3 месте — среди аграрных.

Образовательные программы ежегодно признаются лучшими программами инновационной России.

Профессионально-общественная аккредитация образовательных программ на предмет их соответствия стандартам качества ENQA, в том числе оценка со стороны профессионального сообщества работодателей.

Ежегодное участие в образовательных интенсивах в коллаборации с Университетом 20.35, Университетом Иннополис, Томским государственным университетом, Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Алтайским государственным университетом, ведущими омскими вузами.

В рамках Стратегии цифровой трансформации вуза открыт Цифровой ситуационный центр — образовательная площадка для работы обучающихся университета с реальными кейсами, большими данными, предсказательной аналитикой, искусственным интеллектом (проекты «Агроскаутинг», «Цифровой двойник фермы», «Оценка экологических отпечатков и расчет карбоновых тарифов», «Предиктивная аналитика агромашин» и др.); эффективно реализованы проекты «Единый деканат», реализован проект «Кампусная карта» (при поддержке АО «Россельхозбанк»).

Эффективная работа с талантливой молодежью: университет вошел в кружковое движение НТИ; является региональной площадкой по проведению Всероссийского конкурса «АгроНТИ»;

более 60 агроклассов; открыта базовая школа РАН; сформирован киберспортивный клуб; развивается агроскаутинг, цифровое и научное волонтерство.

В 2022 году открыт Центр молодежных инициатив для студенческих общественных объединений.

Омский ГАУ — региональный центр творческой сельской молодежи, включающий 22 разножанровых творческих коллектива университета.

Студенты университета являются обладателями стипендий Президента РФ, Правительства РФ, Губернатора Омской области, индустриальных партнеров вуза, в частности, Омский ГАУ является одним из 13 избранных российских вузов-партнёров стипендиальной программы «Каргилл».

Волонтерский центр Омского ГАУ занимает лидирующие позиции в рейтинге Ассоциации волонтерских центров России.

В 2021 году выпускник Омского ГАУ стал победителем четвертого сезона конкурса «Лидеры России» (трек «Информационные технологии»).





Омский ГАУ — призер областного конкурса «Лучший работодатель года Омской области», победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», номинация «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы».

Высокий научно-инновационный потенциал (28 научных школ, в том числе 4 — в области селекции и генетики сельскохозяйственных культур, три диссертационных совета, около 630 патентов, около 40 сортов зерновых и зернобобовых культур, в том числе уникальные сорта многолетней и фиолетовозёрной пшеницы); около 40% посевных площадей в Омской области занято сортами университета, сформирована мощная семеноводческая база.

В совместном локпале НИV RIIIЭ и ФАС России «Селек

В совместном докладе НИУ ВШЭ и ФАС России «Селекция 2.0» Омский ГАУ включен в число четырех аграрных вузов России, лаборатории которых оснащены оборудованием, позволяющим осваивать современные генетические методы (МАЅ-маркер ориентированная селекция и КАЅР-генотипирование) и готовить соответствующие кадры.

В университете создано пять центров коллективного пользования научным оборудованием, на базе которых отрабатываются передовые технологии в области маркерной селекции, аддитивных технологий и биотехнологий.

Современная научно-инновационная инфраструктура: проектный офис, ветеринарная клиника, центр эндоскопической хирургии, учебный центр прототипирования, бизнес-инкубатор, студенческое консалтинговое бюро, студенческое конструкторское бюро, малые инновационные предприятия, учебно-опытное хозяйство, садовый центр, коворкинг-центр, более 20 современных научно-исследовательских лабораторий и научно-образовательных центров (в том числе IT и научных центров коллективного пользования).

В 2020 году открыт Международный селекционно-генетический центр (цель: разработка прорывных технологий ускоренной селекции для создания и выведения на рынок сортов зерновых и зернобобовых культур с заданными свойствами для органического земледелия, отвечающих экспортным требованиям, на основе генетической коллекции с идентифицированными генами ди-

Создается лаборатория мирового уровня по оценке качества зерновых культур в рамках полученного вузом мегагранта по Постановлению Пра-

вительства РФ №220 (сумма финансирования проекта 99 млн руб.). Проект реализуется совместно с ученым мирового уровня из Турции.

••••••

Площадь посева товарного зерна сортов селекции Омского ГАУ составляет около 1,1 млн га, в том числе 0,6 млн га — Омская область; 0,2 млн га — Новосибирская, Челябинская, Тюменская области, Башкирия, Алтайский край; 0,3 млн га — Республика Казахстан.

На базе Омского ГАУ открыт карбоновый полигон, в задачи которого, в том числе входит разработка инструментов оценки углеродного следа при производстве сельскохозяйственной продукции.

••••••

Ботанический сад Омского ГАУ (создан в 1927 году) зарегистрирован в международном садоводческом справочнике «Ботанические сады мира» и является вторым старейшим ботаническим садом в Сибири и на Дальнем Востоко

••••••

За последние 5 лет вузом совместно с партнёрами был открыт целый ряд специализированных аудиторий и лабораторий: лабораторный комплекс технологического анализа качества воды (ОАО «ОмскВодоканал»); агрохимическая лаборатория (АО Фирма «Август»); специализированная аудитория по защите растений (АО «Щелково Агрохим»); специализированная аудитория энергонасыщенной техники (Минский тракторный завод, республика Беларусь, АО «База Агрокомплект»); специализированная аудитория «Хирургические патологии продуктивных животных» (Агрохолдинг «Юбилейный»); специализированная аудитория «Учебная ветеринарная аптека» (компания «АгроВетЗащита»); специализированная аудитория по выращиванию кукурузы и получению высокоэнергетических кормов (ООО «Семена Сибири 54»), аудитория кормозаготовительной техники (компании «Кроне-Русь», ООО «Союз Агро»), специализированная аудитория (ООО «Амазоне»), ГК ПРОДО открыла две новые специализированные аудитории — по свиноводству и птицеводству.



ких злаков).



100 + 5 ЛЕТ НА БЛАГО ВУЗА И РЕГИОНА

Кажется, не так давно было празднование векового юбилея Омского государственного аграрного университета, (только крупных мероприятий в течение года состоялось около 40!), как на пороге уже новая дата — 24 февраля 2023 года — 105-я годовщина со дня основания вуза. Мы попросили деканов вспомнить самые значимые события в жизни их факультета за прошедшие 5 лет.



Алексей Алексеевич Гайвас, декан агротехнологического факультета:

В 2020 году по итогам восьмого конкурса мегагрантов на создание лаборатории мирового уровня проект омских ученых «Повышение пищевой ценности пшеницы на основе генетических и селекционных методов, усо-

вершенствованных технологий производства и переработки зерна» вошел в число победителей. На создание лаборатории в соответствии с условиями конкурса выделено 99 млн руб. Работа осуществляется под руководством ведущего ученого мирового уровня в области качества зерновых культур профессора Хамита Кокселя (Турция). Научный руководитель от университета профессор Владимир Петрович Шаманин совместно с сотрудниками лаборатории генетики зерновых культур, лаборатории селекции и семеноводства полевых культур им. С.И. Леонтьева и обучающимися университета обеспечат эффективное выполнение научно-исследовательской программы проекта.

За последние пять лет в саду имени А.Д. Кизюрина проведена рекультивация насаждений деревьев и кустарников, которая не осуществлялась с 1999 года. В результате работ высажены: облепиха, яблоня культурная и полукультурная, жимолость, смородина черная и красная, земляника и т.д. Площадь новых посадок составила более 4 гектаров.

В 2020 году сотрудники факультета защитили докторские диссертации: Инна Владимировна Потоцкая, доктор сельско-

хозяйственных наук (руководитель Владимир Петрович Шаманин) и Наталья Леонидовна Чернопольская, доктор технических наук (руководитель Наталья Борисовна Гаврилова).

В 2022 году лауреатом премии «Профессор года» по Сибирскому федеральному округу в номинации «Технические науки» стала **Наталья Борисовна Гаврилова**, профессор кафедры продуктов питания и пищевой биотехнологии, доктор технических наук.

За последние 5 лет на факультете получено 27 патентов на новые сорта яровой пшеницы, пырея сизого, фасоли зернового и овощного использования; патенты на разработку кисломолочных продуктов с заданными свойствами, патенты на разработку сахаристых кондитерских изделий для диабетического питания и сырных продуктов различного назначения и т.д.

В 2022 году к 9 мая в саду имени А. Д. Кизюрина преподаватели, сотрудники, студенты аграрного университета заложили аллею из 157 сливовых деревьев. Это мероприятие приурочено к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в рамках проекта «Сад памяти», который был инициирован президентом Российской Федерации.

За последнюю пятилетку на факультете появились новые направления, профили и направленности: направление 19.03.01 Биотехнология; профиль Защита растений в направлении 35.03.04 Агрономия; направленность Селекция, семеноводство и биотехнология в направлении 35.04.04 Агрономия.



Светлана Владимировна Чернигова, декан факультета ветеринарной медицины:

Эти пять лет для меня лично пролетели очень стремительно, т.к. были наполнены важными событиями, интересными встречами. Во-первых, хочется отметить, что за этот период произошло серьёзное вливание в ма-

териально-техническую базу факультета, а именно, наши студенты получили несколько современных и оснащенных аудиторий от наших стратегических партнеров — это лекционная аудитория от агрохолдинга «СибАгро», специализированная аудитория «Хирургические патологии продуктивных животных» от агрохолдинга «Юбилейный» и, конечно же, это аудитории от Группы «Продо». За эти пять лет наш факультет «прирос» двумя докторами наук (Т.В. Герунов, В.Н. Теленков), была зарегистрирована новая научная школа «Экспериментальная и клиническая хирургия животных», активно работал диссертационный совет (18 за-

щит кандидатских и докторских диссертаций), а на днях стало известно, что он успешно прошел перерегистрацию по двум научным специальностям. К значимым достижениям, несомненно, нужно отнести результаты учёных факультета, которые выражались в выполненных темах НИР по заявкам федеральных и региональных органов власти, выигранных грантах (президента РФ, $PH\Phi$), победах в конкурсе У.М.Н.И.К. (**Водолага В.**, **Зубарева Е.**, Жарикова Е., Огурной И.). Наши студенты принимали активное участие в международных образовательных программах, проходили обучение и стажировки в ведущих университетах мирового уровня Германии, Варшавы, Эстонии и др. Всего и не перечесть! Главное, что на факультете работает команда единомышленников, готовая справляться с поставленными задачами и продолжать подготовку востребованных специалистов для обеспечения ветеринарного и продовольственного благополучия страны.



Евгений Владимирович Демчук, декан факультета технического сервиса в АПК:

За прошедшие пять лет в жизни факультета можно выделить ряд важных событий. Открыты три специализированные аудитории: кормозаготовительной техники KRONE, энергонасыщенной техники Минского тракторно-

го завода, сельскохозяйственной техники компании AMAZONE. В 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Профессионалитет» на факультете открыт образовательно-производственный кластер Омской области в отрасли «Сельское хозяйство».

Мы прошли государственную и профессионально-общественную аккредитацию реализуемых на факультете образовательных программ. В январе 2021 года **Григорий Васильевич Редреев** защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук.

Студенты факультета за пятилетний период имеют ряд значимых достижений: Шамиль Мусаев дважды занял первое место на чемпионате Сибирского федерального округа по грекоримской борьбе (2021 и 2022 годы); Даниил Болдырь завоевал второе место на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства студенческих отрядов «ТрудКрут» в компетенции «Механизация (агроинженерия)» (2022 год); Полина Чистякова выиграла грант на Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди физических лиц с проектом «Академия подготовки руководителей студенческих отрядов Омского ГАУ «Труд помогает»», (2022 год); Георгий Бакланов занял первое место за лучшее техническое решение на Всероссийском конкурсе проектно-конструкторских решений «Разумные от народа», организованного компанией «Транспорт будущего» Hi-Fly, (2022 год). На Всероссийском конкурсе студенческих отрядов аграрных вузов России отряд «Нива» на протяжении трех последних лет входит в число лучших и занимает призовые места.





Ольга Николаевна Долматова, декан землеустроительного факультета:

Аспирант кафедры геодезии и дистанционного зондирования **Александр Федоровский** выиграл грант «УМНИК» на тему: «Разработка технологии наземной стереосъемки с применением глобальных навигационных

спутниковых систем для создания цифровых 3D-моделей объектов местности» на 2018–2020 гг. (науч. рук.: доцент **Л.В. Быков**). Выпускник землеустроительного факультета 2020 года **Асет Мадиев** выиграл Правительственную стипендию КНР на обучение в магистратуре колледжа водных ресурсов и архитектурной инженерии Северо-западного университета сельского и лесного хозяйства (NWAFU) в г. Янлин по специальности «Гидротехника».

Значимым событием для землеустроительного факультета в декабре 2020 года стало успешное прохождение вузом профессионально-общественной аккредитации ОПОП 21.03.02 и 21.04.02.

В 2021 году аспирант **Асет Мадиев** стал стипендиатом двух университетов: Венского технического университета и Словацкого технического университета, а студентка 5-го курса **Алина Баширова** — Жилинского университета Словацкой Республики.

Землеустроительный факультет получил первый положительный опыт участия во Всероссийской акции «Ночь музеев» в мае 2022 года. В июне 2022 года факультет отметил 100-летний юбилей, в котором приняли участие более 900 человек в онлайн- и офлайн-формате.

Факультет стал первопроходцем в реализации корпоративной модели обучения по программе «Основы создания элек-

тронных цифровых карт» для первокурсников по направлению подготовки «Землеустройство и кадастры» в ноябре 2022 года.

Второй год подряд студенческий отряд ССхО «Земфаковец» входит в тройку победителей Всероссийского конкурса студенческих отрядов аграрных вузов России «ТрудКрут» в номинации «Землеустроительные отряды» (2021г., 2022г.). В 2022 году ССхО «Земфаковец» стал победителем (диплом ІІ степени) Всероссийского конкурса студенческих отрядов аграрных вузов России «ТрудКрут» в номинации «Лучший фотоотчет о деятельности СО» и командир ССхО «Земфаковец» Алеся Алесько заняла ІІІ место в ІV Всероссийском конкурсе профессионального мастерства среди студенческих сельскохозяйственных отрядов в направлении «Землеустройство».

Впервые в 2022 году выпускник землеустроительного факультета, директор ООО «РКЦ «Земля» Сергей Александрович Вахрамеев учредил именную стипендию «Династия Вахрамеевых» для обучающихся направления подготовки «Землеустройство и кадастры» (бакалавриат). Первое вручение сертификатов победителям именной стипендии «Династия Вахрамеевых» состоялось 24 июня 2022 года на юбилейном мероприятии, посвященном 100-летию землеустроительного факультета.

Команда студентов факультета приняла участие в Международной студенческой олимпиаде «ГЗК–2022. Гео-вызов» (геодезия, землеустройство, кадастр) в Москве в главном университете страны по землеустройству, заняв почетное II место в геодезической эстафете.

Студентка землеустроительного факультета **Ксения Веселовская** стала победителем университетского конкурса «Студент года–2022».



Олег Анатольевич Блинов, декан экономического факультета:

В течение 5 последних лет факультет последовательно и динамично развивается. Достигнуты значительные успехи в образовательной, научной и воспитательной деятельности. За это время была введена и

успешно реализовывается новая образовательная программа магистратуры «Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий». Программа явилась результатом реализации международного гранта и учитывает передовые мировые тенденции в сфере аграрного образования.

В 2020 году успешно прошли профессиональную общественную аккредитацию все программы, реализуемые на факультете, что подтвердило высокий уровень подготовки экономических и управленческих кадров в нашем вузе.

Факультет постоянно учитывает потребности реального сектора экономики и корректирует свои образовательные программы под запросы бизнеса. Одним из достижений в этой

сфере является лицензирование новых востребованных образовательных программ — «Информационные системы и технологии» и «Юриспруденция». В 2022 году по этим программам осуществлен набор бакалавров и магистров.

Еще одним результатом работы с работодателями является использование в учебном процессе современного оборудования и программных средств, предоставляемых работодателями. За это время были открыты специализированные аудитории совместно с АО «Росбанк» и АО «Росгосстрах». Также открыта кафедра на производстве совместно с консалтинговой компанией «Сатори Партнер».

Факультет не ограничивается образовательной деятельностью, ученые факультета ведут активную научную деятельность. За это время были выиграны гранты РФФИ и РНФ на общую сумму более 10 млн рублей. Также в 2020 году был выигран грант Европейского союза по программе Жан Моне. В рамках гранта исследовались вопросы развития цифровизации финансовой деятельности на сельских территориях региона.



Ольга Виталиевна Косенчук, декан факультета зоотехнии, товароведения и стандартизации:

В период 2018–2022 годы было реализовано 19 НИОКР на сумму более 14,5 млн руб., из них 9 НИР проведено под руководством декана **О.В. Косенчук.**

В 2020 году состоялась успешная защита докторской диссертации **О.В. Косенчук** по научной специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством под руководством **Оксаны Викторовны Шумаковой**, ректора Омского ГАУ, доктора экономических наук, профессора кафедры экономики, бухгалтерского учета и финансового контроля.

В 2021 году на факультете открыт набор на профиль «IT-технологии в животноводстве», ориентированный на современные требования цифровой агроэкономики.

На 24-ой ежегодной выставке агропромышленного комплекса России «Золотая осень–2022» коллектив ученых отмечен двумя серебряными медалями.

В 2022 году ученые факультета запатентовали усовершенствованную технологию производства сахарного печенья.

В настоящее время на факультете реализуется инновационный проект «Цифровая ферма» с целью совершенствования образовательного процесса путем его интеграции с наукой и производством для формирования у обучающихся компетенций в области цифровой экономики.

Основные результаты исследований докладывались и обсуждались на международных, всероссийских, региональных научных и научно-практических конференциях и производственных совещаниях.





Наталья Викторовна Гоман, декан факультета агрохимии, почвоведения, экологии, природообустройства и водопользования:

Безусловно, событий в учебной, научной, культурной сферах деятельности на факультете за последние 5 лет было немало. Хочу отметить, что наш факультет и кафедры име-

ют богатую историю становления и развития. Поэтому к значимым событиям можно отнести 55-летие факультета агрохимии и почвоведения и 90-летие гидромелиоративного факультета ОмСХИ, которым была посвящена Всероссийская конференция «Актуальные проблемы природообустройства, водопользования, агрохимии, почвоведения и экологии» (18.04.2019 г.). Она совпала с 105-летием профессора, доктора географических наук, заслуженного деятеля науки РСФСР Варфоломея Семеновича Мезенцева. 1–2 октября 2020г. отметили 100-летний юбилей первой в Сибири кафедры почвоведения, организованной С.С. Неуструевым. В честь этого события прошла Международная конференция «Современное состояние и проблемы рационального использования почв Сибири».

Конечно, к числу значимых событий относится открытие карбонового полигона Омского ГАУ 28 июля 2021 года, в организации которого активное участие принимали сотрудники нашего факультета. Это первый полигон РФ, где уже проводят-

ся полномасштабные исследования по определению баланса углерода в агроэкосистемах. В настоящее время на полигоне проводятся исследования в рамках научно-исследовательского направления: «Научно-методические основы оценки пространственно-временной изменчивости климатически активных газов и углеродного баланса для обеспечения эффективности низкоуглеродного производства продукции и рационального природопользования в условиях юга Западной Сибири». Начатые здесь исследования по мониторингу эмиссии парниковых газов продолжаются в рамках выигранного нами в 2022 г. гранта РНФ.

В соответствии с протоколом заседания комиссии по присуждению общенациональной премии Российского профессорского собрания «Профессор года» № 02 от 09.11.2022 заведующему кафедрой агрохимии и почвоведения **Игорю Александровичу Бобренко** присвоено звание лауреата общенациональной премии «Профессор года» в номинации «Сельскохозяйственные науки».

28 марта 2022 году официально был создан студенческий строительный отряд «ГИДРО». Бойцы прошли на бесплатной основе обучение в рамках выигранного гранта для студенческих отрядов по рабочим профессиям и должностям служащих, необходимых для осуществления трудовой деятельности в составе таких отрядов.



Анатолий Павлович Шевченко, директор Университетского колледжа агробизнеса:

2018 г. Колледж начал обучение по специальностям, входящим вТОП-50 наиболее востребованных на рынке труда: 35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования, 23.02.07 Техни-

ческое обслуживание двигателей, систем и агрегатов автомобилей. Новые специальности - это достойный уровень оплаты труда, гарантии трудоустройства и перспективы карьерного роста. Выпускник колледжа, получивший одну из этих технических специальностей, готов к работе в условиях цифровизации и роботизации процесса труда.

2019г. Старт проекта «Жить в согласии», направленного на профилактику экстремизма в молодежной среде. Участники — студенты колледжа и два национально-культурных объединения города. В 2022 году проект выиграл грант Всероссийского конкурса молодежных грантов «Росмолодежь». Этнофест «Жить в согласии» стал региональным, в нем смогли принять участие студенты 11 колледжей и техникумов Омской области, 12 организаций партнеров в сфере национально-культурной деятельности. Общее число участников более 700 человек. В Год культурного наследия народов России команда проекта была удостоена региональной премии за личный вклад в этно-культурное развитие и укрепление единства народов России

2020г. В год 75-летия Победы советского народа в Вели-

кой Отечественной войне обучающиеся колледжа реализовали проекты по благоустройству территории. В историческом центре города, на улице Музейной студенты и преподаватели заложили кустарниковую аллею «Сирень Победы», высадив более 100 саженцев. На улице Октябрьской у спортивно-оздоровительного комплекса Омского ГАУ была открыта спортивная площадка, построенная в рамках программы социальных инвестиций «Родные города» компании «Газпром нефть». Площадка пользуется популярностью у студентов, проживающих на территории студенческого городка №2 Омского ГАУ, а также жителей близлежащего микрорайона.

2021г. В Год науки и технологий традиционная для колледжа конференция «Социально-экономические и общегуманитарные проблемы общества в эпоху глобализации» приобрела статус международной. Работа конференции осуществлялась по 6 направлениям: заседание за круглым столом «Развитие soft skills как современная тенденция профессионального образования» (для преподавателей) и 5 студенческих секций. Всего в мероприятии приняли участие более 100 человек из образовательных учреждений России и Казахстана.

2022г. Колледж стал первым образовательным учреждением Омского региона, реализующим федеральный проект «Профессионалитет». Это актуальная рабочая профессия, обучение с упором на практику и IT, современные мастерские с высокотехнологичным оборудованием, стажировки и трудоустройство в компаниях-лидерах региона, педагоги-практики.



Александр Николаевич Яцунов, директор Тарского филиала Омского ГАУ:

27 мая 2019 года исполнилось 20 лет со дня основания Тарского филиала Омского государственного аграрного университета. С момента открытия в филиале подготовлено более 2000 человек с высшим образовани-

ем и более 300 специалистов со средним профессиональным образованием, 21 сотрудник филиала защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук. В 2019 году за большой вклад в комплексное развитие сельского хозяйства и смежных с ними отраслей на севере Омской области решением Совета Тарского муниципального района от 19.04.2019 года № 332/61 Тарский филиал ФГБОУ ВО Омский ГАУ занесен на районную Доску Почёта «Славен трудом человек».

В 2020 году студент Тарского филиала **Дмитрий Шаповалов** был удостоен одновременного назначения на стипендию Президента Российской Федерации (приказ Минобрнауки №1163 от 03.09.20), стипендию Губернатора Омской области (распоряжение № 71-р от 17.06.20) и стипендию АО «Российский сельскохозяйственный банк».

В 2021 году в рейтинге мониторинга эффективности вузов, основанном на данных мониторинга Минобрнауки, Тарский филиал вошел в 1-ю лигу — это 1-е место (из 5) среди филиалов вузов, расположенных в Омской области. Из 46 аграрных вузов и их филиалов в первую лигу попали 12 вузов, Тарский филиал — на четвертом месте.

В 2022 году по результатам мониторинга системы образования, проводимого Рособрнадзором, сайт Тарского филиала Омского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина, единственный из образовательных организаций Омской области, вошел в премьер-лигу.

Первые пять лет существования ин-

ститута были довольно сложными.

За это время в вузе сменилось пять



ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ВРЕМЕНИ. ПРАЗДНОВАНИЕ 5-й ГОДОВЩИНЫ СИБАКИ (1923 год)

У нас есть удивительная возможность, благодаря историческому архиву, отмотать время на сто лет назад и увидеть, какой был наш вуз в 1923 году и даже узнать, как он отпраздновал свой первый юбилей.

Сегодня мало кто помнит, что место, где стоит главный корпус университета, более 100 лет назад называлось «Лысая гора».

Зимой здесь трещали сибирские морозы и дули неласковые ветра, а летом нещадно палило солнце. С пустынного пригорка прекрасно просматривалась панорама раскинувшегося внизу дореволюционного Омска, который в морозные дни окутывал туман и дым от топившихся печей.

24 февраля 1918 года, ровно 105 лет тому назад, в составе одного агрономического отделения был открыт Омский сельскохозяйственный институт. Никаких решений органов местной власти, а тем более центральной, не было. Вуз существовал на частные пожертвования. 1 июня 1918 года постановлением Временного Сибирского правительства институт был признан государственным учреждением и принят на государственное содержание, а в 1922 году сельскохозяйственная академия (именно так в это время назывался институт) была включена в «трудовую сеть» государственных вузов.



ректоров. Первым ректором-организатором был **В.С. Титов**, причем, ректором он был дважды, затем ректорами были **В.Т. Шевяков**, **Н.П. Песков** и **Н.Е. Ишмаев**.

В.С. Титов

В Государственном историческом архиве Омской области хранятся документы, которые рассказывают о праздновании пятой годовщины со дня образования Сибирской сельскохозяйственной академии. Сегодня мы публикуем отдельные документы.

- Протоколы заседаний Правления Сибакадемии.
- Программу и пригласительный билет.
- Протокол торжественного заседания Правления Сибирской сельскохозяйственной академии по случаю пятилетнего юбилея.



1923 — Первый юбилейный год для Сибирской сельскохозяйственной академии

Протокол

очередного заседания правления Сибирской С/X академии в составе: ректора Академии Н.Е. Ишмаева и членов правления: проф. Н.И. Грибанова, проф. В.П. Корша и проф. С.М. Кочергина

5 января 1923 года

Слушали: доклад комиссии по устройству празднования 5-летней годовщины Академии /и.о. проф. **В.И. Баранов**/.

Празднование 5-летней годовщины, говорит докладчик, комиссия предполагает разделить на две части: утреннюю, официальную, во время которой должен быть доложен краткий отчет о существовании Академии, произнесены актовая речь и затем приветствия и телеграммы. Вторая часть вечерняя: здесь должны быть воспоминания. Затем приглашенными артистами или своими силами поставлен спектакль, соответствующий годовщине <...>

ГИАОО. Ф. 492. Оп. 1. Д. 105. Л. 7. Копия



Протокол

очередного заседания правления Сибирской С/Х академии в составе ректора Академии Н.Е. Ишмаева и членов правления: проф. Н.И. Грибанова, проф. В.П. Корша 31 января 1923 года

Председательствует: и.о. проф. Н.А. Тихомиров, проф. В.И. Баранов, и.о. проф. А.А. Хребтов, главбух А.В. Михайлов и представитель от студентов Безсонов.

<...> Слушали: протокол комиссии по организации и проведению юбилейного дня Сиб. С.Х. академии от 30/I с.г.

Постановили: протокол в общем и целом принять, внеся следующие дополнения и коррективы: І. После торжественного заседания в 4 часа дня должен быть устроен обед. Обедавших должно быть не более 150 человек. Обед поручить изготовить студенческой столовой из двух блюд, отпустив для этого соответствующие средства. После обеда подать кофе с молоком и пирожное. После обеда гостям предоставить обзор кабинетов и лабораторий. Вечером вместо бесплатного устроить безрасходный буфет по удешевленным ценам. 2. От студентов Сибакадемии на утро пригласить: а/ представителей от членов «Землероб», б/ представителей всех студенческих организаций. 3. К содержанию газетного № добавить список состава Правления и Президиумов факультетов. 4. Указанную в протоколе смету расходов как примерную утвердить, исключив из нее расходы на буфет вечером, включить стоимость расходов на обед.

ГИАОО. Ф. 492. Оп. 1. Д. 105. Л. 15 (об.) Копия



Программа и пригласительный билет на торжественное собрание по случаю 5-летия Сибирской сельскохозяйственной академии, февраль 1923 года

Протокол

торжественного заседания Правления Сибирской С/X академии по случаю пятилетнего юбилея (1918–1923)

24 февраля 1923 года

Присутствуют: Правление академии в полном составе: профессора, преподаватели, научные сотрудники, студенты, служащие и рабочие Академии, представители Омгубисполкома, Омгубоно, омских вузов, Бюро революционного студенчества, Западно-Сибирского общества агрономов и др. губернских учреждений.

Председательствует ректор Академии **Н.Е. Ишмаев**. Секретарь **И.К. Кузницын**.

Заседание Правления открывается пением Интернационала. Затем ректор Академии **Н.Е. Ишмаев** предлагает избрать почетным председателем торжественного заседания Председателя Совета народных комиссаров Владимира Ильича Ленина. Предложение единогласно принимается. Далее Н.Е., оглашая повестку дня, приступает к своему докладу.

Объявляется пятиминутный перерыв. После перерыва проф. Академии **Г.Г. Петров** произносит академическую речь «Значение кальция в жизни растений».

Приветствия.

<...> От Западно-Сибирского общества агрономов — И.И. Осипов: «Сердечный привет и глубокий поклон

Сибирской с.-х. академии. Наше общество принимает все меры к тому, чтобы поставить агрономическую службу на должную высоту, дабы деревня не была нищей. Нам нужны работники высокой квалификации, и этих специалистов может дать только Сибирская с-х. академия.

От Общества изучения Тобольского Севера — **П.Л. Драверт**: «Общество изучения Севера Тобольской губернии, существовавшее 20 лет, имело некоторый перерыв вследствие различных обстоятельств, и теперь при участии трех ученых работников Сибакадемии вновь возобновило свою деятельность. Начатое дело не погибло. В настоящее время общество получило нужную поддержку от Центральной власти. Сибирь не изучена, здесь большое место для работы. Сибирская с.-х. академия должна обратить внимание на оленеводство и народы Севера. Базой же для научной работы для тоболяков может быть только Сибакадемия. Они здесь найдут литературу и музей. Да будут радостны пути Сибакадемии!»

< ...> От Сиб. ветеринарно-зоотехнического института — зам. ректора Акаевский: «На меня пала великая честь приветствовать Сибакадемию. Сибакадемия многое сделала не только для себя, но и для Ветеринарного института. Я выражаю уверенность, что Сибакадемия в ближайшие годы даст большое количество высококвалифицированных работников.

<...> От Западно-Сибирского государственного медицинского института — ректор Ромодановский: «Приветствую Сибирскую с.-х. академию с ее пятилетним юбилеем. Сибакадемия — самое старое высшее учебное заведение в Омске. Когда возникла мысль открыть другие высшие учебные заведения, первой заботой всегда было найти научных сотрудников. Академия это положение значительно облегчила, и теперь первые курсы других омских вузов обслуживаются персоналом Сибирской с.-х. академии. Еще раз приветствую Академию и желаю ей достигнуть тех задач, которые она наметила, ее благосостояние отразится и на мединституте».

Приветствие. 24 февраля 1923 года. Мы, группа молодых инженеров-геодезистов, окончивших в 1922 году геодезический факультет Сибирской с.-х. академии, в день пятой годовщины приносим сердечное поздравление своей альма-матер и твердо и непоколебимо уверены в том, что Сибирская с.-х. академия, являясь рассадником высших с.-х. знаний, при посредстве выпускаемых из своих стен специалистов сумеет претворить в жизнь все научные и технические завоевания и тем самым способствовать экономическому возрождению нашей страны и поднятию на должную высоту народного хозяйства во всех отраслях.

В этот торжественный для Сибакадемии день мы приветствуем в лице профессуры и студенчества всю современную науку, давшую за последнее время ряд великих открытий во всех областях знания. Со своей стороны мы не забудем учебного заведения, выпустившего нас на поле трудовой деятельности, и те знания, которые мы получили, будут нами приложены для блага трудящихся.

Белых, Чернов, Рыжков, Шубин, Тумасов, Горжковский, Герасимов, Кузин, Горбунов, Фролов.

В заключение Академик Н.Е. Ишмаев предлагает подать приветственные телеграммы:

а/ Предсовнаркома **Ленину**, б/ зав. Главпрофобром **Яковлевой**, в/ Наркомзему **Яковенко** — предложение принимается единогласно.

От профессора **Г.Г. Петрова** поступает предложение подать приветственную телеграмму бывшему ректору Сибинститута **Титову**. Предложение единогласно принимается.

На этом заседание закрывается.

ГИАОО. Ф. 492. Оп. 1. Д. 105. ЛЛ. 21-22. Копия

Н.К.Чернявская, канд.ист.наук, ветеран Омского ГАУ



ИСТОРИЯ ЗНАКОМСТВА И ЛЮБВИ

Когда же признаваться в любви к вузу, если не в день его рождения? Солидная дата — 105 лет!

Из них всего лишь три года я знакома с нашим аграрным. Но зато какие эти три года! Но давайте по порядку. Итак...





Тихие улочки с уже знакомыми лицами, уют повсюду, высокие деревья. Представили? А мне и представлять не нужно, я тут учусь и живу. Студенческий городок Омского ГАУ. Познакомимся поближе?

Выходишь на остановке «Аграрный университет» и попадаешь на аллею имени **А.Ф. Портянко**. Смотришь вперед и не видишь ей конца. А вокруг тебя только лес до небес и редкие прохожие со своей историей. У людей история, у вещей и событий история, в этом же месте буквально всё пропитано ею. Думаешь обо всем сразу и ни о чем одновременно, вдруг совсем рядом пробегает белочка, а чуть дальше, на дереве, грызет орешки еще одна. Это волшебный лес, а я как Алиса в стране чудес.

И вот по лесной дорожке приходишь к небольшой тропинке, ведущей к какому-то интересному фонтану. Представьте себе! Сидит-лежит крокодил, а вокруг него красивые лягушки-подружки, всё это в окружении цветов! Кстати, крокодила зовут **Гоша**, и он символ университета. Садишься на скамейку, вдыхаешь свежий воздух, пропитанный запахами леса, цветов, трав, и невольно вспоминаешь произведения **Корнея Чуковского**. А перед твоим взором всё также деревья и вдруг — большое старинное сооружение, похожее на дворец. Молодежь называет его Омским Хогвартсом, а это главный корпус нашего аграрного, единственного и неповтори-

ОмскийГАУ

мого. По вечерам, в окружении огней, буквально чувствуешь волшебство и веришь в чудо, глядя на него. Здание в стиле «модерн», а большие лестницы и потайные проходы внутри, кажется, из величественных дворцов прошлого. И как-то совсем неудивительной оказывается мысль, что университету в этом году 105 лет, а самому зданию и того больше. Тут всё такое: старинное, величественное и волшебное!

Полюбовался красотой главного аграрного дворца, возможно даже сделал пару фотографий, отправляешься в путь дальше. Перед тобой дорога, похожая на рогатку. И тут как в сказках: направо пойдешь — ко второму корпусу попадешь, налево пойдешь — ... А что думать? Налево и пойдем! А тут дом, возле которого любят фотографироваться



все желающие. К слову, на всей территории в любое время года происходят фотосессии, очень уж тут завораживающе. А рядом с домом скамейка с гордым названием «Скамья больших возможностей». Благодаря ее огромному размеру, опять ненадолго попадаешь в детство. Когда сядешь, можно болтать ногами, не доставая до земли, и думать о своих больших возможностях.

Но вот сердце опять зовет в путь-дорогу. Проходишь мимо магазинов и общежитий, каждое из них разное, для каждого факультета свое. Находишь незаметную тропинку, и вот, наконец, ты дома. У студентов аграрного свой дом, который называется «Центр молодежных инициатив». Это место для встреч, конференций, мероприятий и общения, для самых разных целей и с уютной атмосферой.

Встречаешь своих друзей, пьёшь с ними чай, обсуждаешь новые проекты и понимаешь, что в свое время попал в нужное место, выбрал правильный университет. Тут все свои, и ты тут свой. И все хорошо у тебя, и жизнь прекрасна!





ДОРОЖКА ДЛИНОЙ В 65 ЛЕТ



Летом 1958 г. судьба привела меня на территорию Сибаки. Мой папа, выпускник зооинженерного факультета ОмСХИ, посоветовал мне пойти учиться на землеустроительный факультет. Он знал, что в школьные годы одно время я мечтала стать астрономом, а эта наука входит в подготовку инженера-геодезиста. И вот я — студентка геодезического отделения. Сегодня, уже в статусе ветерана ОмСХИ-ОмГАУ, я при-

знательна сделанному выбору. Поднимаясь в горку от остановки, я вспоминаю наш дружный курс, наши совместные лекции, лыжные турпоходы в зимние каникулы по Омской области, Уралу, репетиции факультетского хора в красном уголке общежития. Мне всегда везло на общение с хорошими людьми. Соцсети сегодня помогают быть на связи с одноклассниками и сокурсниками. Мы с теплотой вспоминаем наших преподавателей-наставников.

Мне посчастливилось 54 года дружить с интересным человеком — преподавателем кафедры физики Н.Г. Гордеевой, руководившей нашим студенческим хором. Фанат классической музыки — она организовала женскую вокальную группу, проводила в красных уголках всех факультетов ОмС-ХИ беседы о композиторах и музыкантах, носила с собой тяжёлый проигрыватель и пластинки. Вместе с ней мы присутствовали на всех концертах артистов Омской филармонии, которые регулярно проводились в ауд. 236 2 уч. корпуса в рамках изучения дисциплины «Этика и культурология». Отработав по распределению 3 года в г. Алма-Ата, я пришла работать в родной вуз. В 1967 г. Нина Геронтьевна организовала из сотрудников ОмСХИ академический хор «Созвучие», который стал одним из лучших самодеятельных хоров г. Омска. Хор пел до 2019 г. Для нас хор был второй семьей, а СДК — домом, куда мы спешили на репетиции, концерты, праздники. Сегодня на базе хора организован ансамбль солистов «Созвучие» под руководством А.Н. Фоминых, автора

музыки «Гимна ОмГАУ».

Творческая жизнь в нашем вузе всегда была на высоте! Выпуски слушателей факультета общественных профессий (ФОП). Незабываемая «Студенческая весна». Не все желающие могли попасть на концерт земфака, агрофака, гидрофака! Рада, что и сегодня наши студенты блистают не только на своей сцене, но и на сценах города. Какие у нас в СДК замечательные разноплановые танцевальные коллективы, певцы группы «Автограф», прекрасные ведущие! Мы, ветераны, воспринимаем их с большим удовольствием, заражаемся их позитивом и энергией.

Учеба — это большая взаимная работа студента и педагога. Я с уважением вспоминаю своих студентов, особенно кто был активен на занятиях, задавал вопросы, которые разрешали совместно. Мы рады приветствовать друг друга в «Одноклассниках» и при встрече.

Сегодня моё посещение Сибаки — это радостное предвкушение пройтись по нашей прекрасной территории, по родному 2 корпусу, встретить коллег, с которыми был связан по педагогической или общественной деятельности. Иногда бываешь огорчён, что есть изменения, по нашему мнению, не в лучшую сторону. Но посмотришь на наше молодое поколение — хорошие ребята! И у них есть все возможности раскрыть, развить и совершенствовать свои знания, умения и навыки в различных направлениях: освоении специальности, науке, волонтёрской деятельности, творчестве, спорте и т.д. Мне даже кажется, что в вузе и вне его проходит столько интересных мероприятий, что на учёбу времени не хватает. Но я горжусь тем, что рейтинг Омского ГАУ высок по многим показателям.

65 лет моя судьба связана с уголком Омска, который я люблю. Хотелось, чтобы связь не прерывалась подольше. От имени ветеранов поздравляю нашу Альма-Матер с приближающимся 105-летием! Сотрудникам и студентам желаем здоровья, мира и успешно справляться со всеми проблемами!

Ветеран Омского ГАУ, старший преподаватель землеустроительного факультета В.У. Брюханова



Женская вокальная группа землеустроительного факультета ОмСХИ. Руководитель— преподаватель кафедры физики Нина Геронтьевна Гордеева. 1962 г.



« ...ПРИСТАНЬ ДЛЯ ПЫТЛИВЫХ, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ УМОВ И ХРАМ АКАДЕМИЧЕСКОЙ СВОБОДЫ! »

Ежегодно в Омском ГАУ проводится вузовский конкурс профессионального мастерства среди педагогических работников. В этом году он посвящён 105-летию университета.

Участниками стали 15 представителей всех факультетов университета, включая Тарский филиал и Университетский колледж агробизнеса в 4 номинациях:

«Профессор года»: Герунов Тарас Владимирович, Ивкова Ирина Александровна, Редреев Григорий Васильевич; «Доцент года»: Веремей Татьяна Максимовна, Скрябина Ольга Витальевна, Тарасенко Анна Александровна, Тусупбеков Жанболат Ашикович; «Преподаватель года»: Горбулин Роман Павлович, Лебеденко Ольга Николаевна, Филиппова Ирина Владимировна, Исаенко Софья Владимировна, Логунова Элла Васильевна, Литвинова Ольга Даржимановна; «Молодой преподаватель года»: Зубкова Наталья Викторовна и Хузин Илья Радикович.

Конкурс проводится в три этапа, в каждом из которых участники показывают свой профессионализм и творческий подход.

В первом этапе конкурсанты представили экспертной комиссии портфолио достижений за три года. Впервые в этом году в перечень конкурсных мероприятий вошло эссе на тему «Университет в моей жизни». Это был эксперимент, возможность узнать, какую роль играет Омский ГАУ в жизни наших преподавателей, а также поздравить наш университет с юбилейной датой — 105 лет!

«Мы даже и подумать не могли, что конкурсанты так ответственно подойдут к этому заданию. В процессе оценивания эссе, все члены экспертной комиссии были приятно удивлены, как трогательно, нежно, с большой теплотой и гордостью наши преподаватели говорят о своем родном вузе. Как талантливо пишут о том, как поступали, учились, остались работать», — сообщила председатель организационной комиссии конкурса, зав. методическим отделом УМУ Галина Александровна Горелкина.

30 декабря 2022 года были подведены итоги первого этапа, в соответствии с экспертной анкетой оценено портфолио участников и выбраны лучшие эссе.

Знакомим вас с некоторыми из этих замечательных эссе



Григорий Васильевич Редреев,

д-р. техн. наук, профессор Остров — Омский ГАУ — неприступен для штормов,

Остров — Омскии ГАУ — неприступен для штормов, дождей, снегов и прочей непогоды!

Здесь пристань для пытливых, любознательных умов и храм академической свободы!



Тусупбеков Жанболат Ашикович,

канд. географических наук, доцент

«...Прошло столько лет, но до сих пор в памяти первые впечатления о территории городка Омского сельскохозяйственного института им. С.М. Кирова! Красивая аллея с высокими стройными деревьями,

вечный огонь со Стеллой с именами героев и похожее на старинный замок здание главного корпуса, расположенное в центре современного города. Не верилось, что смогу поступить и обучаться в таком красивом, окутанном зеленью и цветами месте...»



Наталья Викторовна Зубкова,

канд. вет. наук, ст. преподаватель

«...Омский государственный аграрный университет за свои 105 лет помнит много выпускников, выдающихся ученых и преподавателей, великих людей. Могла ли я когда-то подумать, что та «девчонка из

глубинки» будет работать в одном из старейших и передовых вузов нашей страны? С гордостью будет говорить, что преподаватель и что университет — «её дом»?»



Скрябина Ольга Витальевна,

канд. техн. наук, доцент «...«К тебе на «Вы», за столько лет — не хочется! К тебе на «Ты», душевней и теплей! Ты так могуч, силён, приближен к небу, Ты вековой и вписан в летопись, поверь! Внутри тебя бывает слишком тихо. И только эхо прошлых лет блуждает в тишине, Целуя небо над тобой надеждой, Благословляя в череду побед! В тебе бывает очень громко, Олимпиады, встречи, круглые столы, Ты современный, стильный, «звонкий», Летишь, как вихрь, к новым горизонтам, ты! Когда-то был ты ученик, сегодня ты учитель! Ведешь нас в путь и в горизонты новые — побед, Не отступаешь, даже если трудно, Показывая нам, что мы сильней! Ты много рассказал и научил мечтать с тобою, Людьми, как даром, наградил, К тебе на «Вы», за столько вместе лет — не хочется, Как к близкому, родному лишь на «Ты»! Тебе в любви признаться — Слишком просто, Намного больше ты, чем просто о любви, Мой — Универ! «Седой» и «Молодой» одновременно, Такой Великий и Родной! За столько лет всегда ты



Ольга Николаевна Лебеденко,

ст. преподаватель
Может, где-то вузы попрестижней
И зарплаты где-то выше есть,
Но для сердца моего
Родней и ближе нет, чем ты,
Мой университет.
Половину жизни в твоих стенах
Как одно мгновенье провела
И, надеюсь, подарить сумела
Многим я хоть капельку тепла.



Роман Павлович Горбулин,

ассистент

рядом был!»

«...Университет — это то место, где раскрываются все твои потенциалы, даже скрытые. Большое спасибо университету за предоставленную возможность в обучении, а ныне в преподавательской дея-

тельности. В преддверии юбилейной даты поздравляю родной вуз и желаю долгих лет процветания, новых побед и неисчерпаемых идей!!! Учитесь, творите и созидайте!!!»

Председатель и члены экспертной комиссии выражают благодарность нашим уважаемым преподавателям за участие в конкурсе, желают удачи в дальнейших этапах и пусть победит сильнейший!

Анна Кулаева, специалист по учебно-методической работе В цитатах эссе конкурсантов сохранен авторский стиль и орфография-пунктуация.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

18 января 2023 г. — 90-летний юбилей **Эммы Дмитриевны Орловой** — кандидата сельскохозяйственных наук, доцента кафедры агрохимии.

Эмма Дмитриевна — выпускница факультета агрохимии и почвоведения Тимирязевской сельскохозяйственной академии (1956 г.). После работы в Омском Гипроземе почвоведом в 1960 г. была приглашена на кафедру агрохимии ОмСХИ профессором Александром Захаровичем Ламбиным для педагогической и научной работы, где проработала до 1991 г. Под его руководством в 1968 г. защитила кандидатскую диссертацию.

Э.Д. Орлова — признанный специалист и ученый в области агрохимии микроэлементов. Ею проведены глубокие и разносторонние исследования по содержанию микроэлементов в почвах, поступлению их в растения, эффективности микроудобрений при возделывании различных сельскохозяйственных культур на почвах Омской области. Ею опубликовано более 65 научных работ, которые широко известны специалистам в области микроэлементов Сибири, России, также они были востребованы и зарубежными учеными. Она являлась оппонентом 4 кандидатских диссертаций.

Эмма Дмитриевна — прекрасный педагог, отзывчивый и неравнодушный человек, занимающий активную гражданскую позицию, она пользуется большим уважением и авторитетом среди студентов, выпускников и коллег.

Дорогая Эмма Дмитриевна!

Примите искренние поздравления с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости и счастья!



Примите самые искренние поздравления с юбилеем!

1 января

Валентина Николаевна Щерба,

кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры землеустройства, председатель Совета ветеранов Омского ГАУ

Марина Владимировна Тарасова,

кандидат технических наук, доцент кафедры экологии, природопользования и биологии

7 января

Марина Григорьевна Данилова,

заведующая студенческим общежитием

20 января

Светлана Юрьевна Демидова,

старший преподаватель кафедры иностранных языков

31 января

Андрей Иванович Кныш,

кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры природообустройства, водопользования и охраны водных ресурсов факультета

21 февраля

Николай Васильевич Шорин,

кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры садоводства, лесного хозяйства и защиты растений

25 февраля

Виктор Васильевич Троценко,

кандидат технических наук, доцент кафедры математических и естественнонаучных дисциплин

26 февраля

Александр Николаевич Котов,

проректор по административно-хозяйственной работе



С прекрасным, ярким юбилеем!
С великолепным торжеством!
Здоровья, радостных свершений,
Чтобы везло всегда во всем!
И жизнь почаще чтоб дарила
Успех, удачу, доброту,
Была чтоб бодрость, были силы
И вера в смелую мечту!

